NEV NEPTUNKOD
Bevezetés az algebraba 2 1. vizsga — gyakorlat 2017-05-31

Minden kérdésre irjuk a vdlaszokat a mellette [évd dobozba. Az elsd feladat nyolc eqyszert kérdését kivéve minden
feladat megoldasdt is ellendrizziik, pontszamot a teljes megoldds alapjan adunk. Az elsé nyolc feladat mindegyike
2 pontot, a tovdbbiak 8 pontot érnek. Kidolgozasi idé 110 perc. Semmilyen segédeszkoz nem haszndlhato!

E1l. Adjuk meg annak a Givens-forgatasnak a matrixat,
amely a (2,3) vektort a (v/13,0) vektorba viszi!

E2. Irjuk fel az eI’ matrixot, ha J = B Zﬂ

E3. Irjuk fel a hdromdimenziés tér egy origén atmend sikjira
vald vetités karakterisztikus és minimalpolinomjat!

E4. Mi az 2% — 27125 kvadratikus alak matrixa és jellege?

E5. Mia C3-belia = (1,4,1+41) és b = (=144, 1,2) vektorok
skalarszorzata és tavolsdga?
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E6. Hatarozzuk meg az A = [ 1 _ﬂ matrix 2-normdéjat

és Frobenius-normé&jat!

E7. Tegyiik fel, hogy A olyan szimmetrikus matrix R2*2-ben,
amelynek sajatvektora az (1,2) vektor. Adjunk meg olyan P
métrixot, amelyre P~ AP biztosan diagonalis!

E8. Adjunk minél jobb fels6 becslést az alabbi A matrix
spektralsugarara a Gersgorin-koérok alapjan!
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1. Szamitsuk ki Gram—Schmidt-ortogonalizélassal az A mat-
rix redukalt QR-felbontasat, és ebbdl az Ax = b egyenlet-
rendszer optimalis megoldasat, ahol
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2. Az a paraméter milyen valds értékeire igaz, hogy az alabbi
A matrix diagonalizalhaté, de unitérrel nem diagonalizalhatd
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3. Szamitsuk ki az A matrix redukdlt és teljes SVD-
felbontasat, és A pszeudoinverzét, ha

.

4. Legyen B = {(1,—1), (2i,3)} a C? egy bazisa, és

A:E ﬂ

Irjuk fel az f: x — Ax linedris transzforméacio, illetve a
p(x,y) = x* Ay bilineéris fliggvény matrixat a B bazisban!

5. Hatarozzuk meg az aldbbi A méatrix Jordan-normalalakjat,
Jordan-bézisat és 10. hatvanyat!
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6. Oldjuk meg a kovetkez6 kezdetiérték-problémét!
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7. Allitsuk el6 az (A — I)~! matrixot az
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matrix linedris polinomjaként! (Haszndlhatjuk az Hermite-
interpoldciét.)

8. Tegyiik fel, hogy a 7 x 7-es A matrixra A — I hatvanya-
inak rangja 5,4,3,3,..., mig A + 2I hatvanyainak a rangja
5,4,4,.... Mi az A matrix Jordan-normalalakja, karakterisz-
tikus polinomja és minimélpolinomja?




